TEMA A
ANALISI I (h. 2.30)

Appello del Cognome e mnome (in stampatello)

9 Gennaio 2013 . . ) .
Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

Corso di laurea in Ingegneria Ambiente e Territorio

O

O

VALUTAZIONE

Utilizzando la formula di Mc Laurin, calcolare

, e*” —sin(2z) — cosx — 3a% — 843
im :
20 z [e* —log(l + z) — cosz — Sa?]

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

z— 2 0
ar =
8\ x

. Determinare, al variare di « € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(2) - 2(a = 1)y/(z) - day(z) = 72"

Calcolare

T dr.
_133' +2|$‘+1

Sia {a,} una successione di numeri reali positivi decrescente e infinitesima. Stabilire, giustificando
la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un controesempio per quelle

errate.
+00 Too
(A) Z(—l)” sina, converge semplicemente; (B) Z e’ diverge;
n=1 n=1
+o00 Foo

() Z(—l)” cosa, converge semplicemente; (D) Z arctana, converge.

n=1 n=1



TEMA B
ANALISI I (h. 2.30)

Appello del Cognome e mnome (in stampatello)

9 Gennaio 2013
Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

Corso di laurea in Ingegneria Ambiente e Territorio

VALUTAZIONE

. Utilizzando la formula di Mc Laurin, calcolare

. z [2sinhz — tanh(2z) + coshz — 1 — 27
im

e—0 3arctan x — sinh(3x) — 2coshz + 2 + 22 + 12—1$3 .

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

) 1
arg (ZZ+ ) =—7/2.

zZ+1

. Determinare, al variare di « € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(x) +2(2 — )y (z) — 8ay(x) = 2747,

. Calcolare

cosx dzx .

/”/4 2sin’z + 5
" 2¢inx + 1

. Sia {a,} una successione di numeri reali positivi decrescente e infinitesima. Stabilire, giustificando
la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un controesempio per quelle

errate.

+oo
(A) Z(_l)nea” Converge; (B) Zlog(l—f—an) converge;
n=1

+oo +oo
(@) Z(—l)" tana, converge semplicemente; (D) Z cosha, divverge.



TEMA
ANALISI I (h. 2.30) C

Appello del Cognome e mnome (in stampatello)

9 Gennaio 2013
Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

Corso di laurea in Ingegneria Ambiente e Territorio

VALUTAZIONE

. Utilizzando la formula di Mc Laurin, calcolare

z [2tanhz — sinh(2z) + 3 — 3coshz + 327
im , :
z—0 arctan(2z) — 2sinh x 4 cosh(2z) — 1 — 222 + 3a3

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

1z — 1
arg <Zzz—z' ) =7/2.

. Determinare, al variare di « € R, I'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(x) —2(2+ )y (z) + Say(z) = **.

. Calcolare

/”/6 4sin’x +3
—————cosxdx.

/6 4sin?z + 1

. Sia {a,} una successione di numeri reali positivi decrescente e infinitesima. Stabilire, giustificando
la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un controesempio per quelle

errate.
o0 400
(A) Z(_l)nea" converge; (B) Z log(1 + ay,) converge;
n=1 n=1
+o0 oo

(C) Z(—l)" tana, converge semplicemente; (D) Z cosha,, diverge.



TEMA D
ANALISI I (h. 2.30)

Appello del Cognome e mnome (in stampatello)

9 Gennaio 2013
Corso di laurea in Ingegneria Meccanica

Corso di laurea in Ingegneria Ambiente e Territorio

O

O

VALUTAZIONE

. Utilizzando la formula di Mc Laurin, calcolare

sinz + cos(2z) — e* + 222 + 12°
250 log(1 + 2z) + 2cosx — e2* — 1 + 5z2]

. Determinare le soluzioni z € C dell’equazione

<z+2i>
arg - | =,
z— 21

. Determinare, al variare di « € R | I'integrale generale dell’equazione differenziale

y'(x) — 2(a + 1)y (z) + day(z) = 2e** .

Calcolare

/2 222 + 8
————dz.
o x? +4|z|+4

Sia {a,} una successione di numeri reali positivi decrescente e infinitesima. Stabilire, giustificando
la risposta, quali delle seguenti affermazioni sono corrette e fornire un controesempio per quelle

errate.
+oo =
(A) Z(—l)” sina, converge semplicemente; (B) Z e’ diverge;
n=1 n=1
+oo =

() Z(—l)" cosa, converge semplicemente; (D) Z arctana, converge.

n=1 n=1



